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3. Політика визначення ліквідаційної вартості об’єкта основ-

них засобів. 

4. Безпосередньо вибір методу нарахування амортизації 

одного із п’яти, якщо підприємство використовує Національні 

положення (стандарти) бухгалтерського обліку або бухгалтер 

буде мати більше варіантів, якщо підприємство використовує 

Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку і фінансової 

звітності. 

Вирішення зазначених проблем – це суто технічні питання, 

які повинна вирішити бухгалтерська служба. Проте щоб амор-

тизаційна політика стала важливим елементом якісного інфор-

маційного забезпечення управління підприємством, вона по-

винна формуватися із врахуванням стратегії розвитку підпри-

ємства і потреб системи фінансового менеджменту на підпри-

ємстві. 
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ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ СУТНОСТІ  
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Для продуктивного функціонування сучасного підприємства, 

в першу чергу, необхідні якісні господарські засоби, які б забез-

печували отримання економічної вигоди. Саме нематеріальні 
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активи, за умови їх ефективного використання, здатні прино-

сити значні прибутки. Наявність у підприємства саме цього виду 

активів збільшує його ринкову вартість та підвищує його 

інвестиційну привабливість.  

Вагомий вклад у вирішення та розробку теоретичних і прак-

тичних положень бухгалтерського обліку нематеріальних акти-

вів внесли відомі вітчизняні та зарубіжні вчені: І. Бігдан, 

Л. Мельничук, О. Кантерман, М. Климова, Г. Азгальдов, 

Е. Хендріксен, С. Грей, Б. Нідлз, С. Голов, Н. Гончарова, В. Ди-

ба, Г. Нашкерська, В. Палій, Я. Соколов, О. Соловйова, 

Р. Швайс та інші. Однак зазначена проблема ще недостатньо 

вивчена в нашій країні, що зумовлює продовження досліджень. 

Для успішного та ефективного використання нематеріальних 

активів необхідно впроваджувати нові способи управління. Для 

цього необхідно розуміти економічну сутність нематеріальних 

активів, їх особливості, порядок відображення в обліку.  

Перші економічні дослідження, у яких аналізуються об’єкти, 

що нині відносяться до нематеріальних активів, відносяться до 

кінця ХIХ століття – 30-х років XX століття. Що ж стосується 

бухгалтерського поняття нематеріальних активів, то першим 

нормативним документом, у якому такі активи стали фігурувати 

як об’єкт обліку, був бюлетень «Амортизація нематеріальних 

активів» Комітету з методів бухгалтерського обліку Американ-

ського інституту бухгалтерів, виданий в 1944 році. Пізніше 

нематеріальні активи стали фігурувати й у міжнародних стан-

дартах фінансової звітності: спочатку в МСБО 9 «Витрати на 

дослідження й розробки», а потім і в МСБО 38 «Нематеріальні 

активи» [3]. 

Досліджуючи визначення нематеріального активу, які наво-

дяться в П(С)БО 8 «Нематеріальні активи» [2], МСБО 38 «Нема-

теріальні активи» [3], Методичних рекомендаціях з бухгалтер-

ського обліку нематеріальних активів [4], Податковому кодексі 

України [1], можна зробити висновок, що між ними існують 

деякі розбіжності (табл. 1). 
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Таблиця 1 – Визначення нематеріального активу 

Джерело Визначення 

П(С)БО 8 «Нема-

теріальні активи» 

[2] 

Нематеріальний актив – немонетарний актив, 

який не має матеріальної форми та може бути 

ідентифікований 

МСБО 38 «Нема-

теріальні активи» 

[3] 

Нематеріальний актив – немонетарний актив, 

який не має фізичної субстанції та може бути 

ідентифікований 

Методичні реко-

мендації з бухгал-

терського обліку 

нематеріальних 

активів [4] 

Нематеріальними активами вважаються немо-

нетарні активи, які не мають матеріальної форми 

та можуть бути ідентифіковані (незалежно від 

строку їх корисного використання (експлуа-

тації)) 

Податковий кодекс 

України [1] 

Визначення відсутнє, але виділені шість груп 

нематеріальних активів відповідно до субрахун-

ків рахунку 12 «Нематеріальні активи» 

Спільним для проаналізованих визначень є немонетарність 

активу та відсутність матеріальної форми, а також можливість 

його ідентифікації. Однак, у МСБО 38 «Нематеріальні активи» 

нематеріальність замінена поняттям «відсутність фізичної суб-

станції». Це, на нашу думку, недоліки перекладу на українську 

мову та синонім терміну «нематеріальна форма».  

У Податковому кодексі України визначення нематеріального 

активу відсутнє, лише наводяться групи нематеріальних активів.  

Тільки в Методичних рекомендаціях нематеріальні активи 

визначаються незалежно від строку їх корисного використання. 

Це викликано, на нашу думку, тим, що відповідно до Податко-

вого кодексу України нематеріальні активи можуть амортизува-

тися або у вигляді вартості порівняно недорогих ліцензій і спи-

суватися на витрати з метою визначення об’єкта оподаткування. 

На нашу думку, визначення поняття нематеріального активу 

для бухгалтерського обліку повинно трактуватися однаково в 

усіх нормативних документах, мати однозначне розуміння, бути 

доступним не тільки для бухгалтера, спеціаліста-аналітика, але 

й також і для інших користувачів фінансової звітності. 
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В економічній літературі сутність терміну «нематеріальні 

активи» розглядається досить широко, а саме як складова части-

на потенціалу підприємства, доступ до певних прав, довгостро-

кові права та переваги, які отримує власник таких прав, актив, 

який забезпечує майбутні вигоди, не маючи матеріального чи 

фінансового (як акція чи облігація) втілення тощо.  

Дослідивши чинну нормативну базу та погляди вчених на 

сутність нематеріальних активів, вважаємо, що під нематеріаль-

ним активом слід розуміти немонетарний актив, який має певні 

особливі критерії, такі як можливість ідентифікації, відсутність 

фізичної форми, наявність юридичного статусу, який підлягає 

правовому захисту і використовується підприємством в процесі 

його господарської діяльності, збільшуючи його ринкову 

вартість.  
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